

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. október 28. s z o m b a t

bb.1. négy milliárd forint kártérítés kilenc hónap alatt

i/kf/kf/sl/ra hgy

1978. október 28.

a népgazdaság különböző ágazataiban keletkezett károokra és a lakossági biztosításokra háromnegyed év alatt 4 milliárd forint térítést - a tavalyinál 11 százalékkal többet - fizetett ki az állami biztosító. a kártérítések növekedésében közre játszik az is, hogy egyre több a biztosítás. kilenc hónap alatt például 169 000 új tagja lett a csoportos élet-és balesetbiztosításnak, a csébként 80-nak. ez alatt az idő alatt több mint százezer cascot és 268 000 új lakásbiztosítást kötöttek.

a betakarítás előrehaladtával egyre bizonyosabbá válik, hogy a mezőgazdaságot ért károk a tavalyi veszteségeket is meghaladják. igaz, kilenc hónap alatt „csak”, kétmilliárd forintot fizettek ki a mezőgazdasági üzemeknek, de csak azért, mert az érési késedelem a károk felmérését is hátráltatta.

/folyt.köv./

0

bb.1. / négy milliárd ... folyt./ra

a legnagyobb, egymilliárd forintra becsült veszteséget szabolcs mezőgazdasága szenvedte. bács megyében a fagy csaknem félmilliárd forint kárt okozott a szőlőkben és a gyümölcsösökben. a pest megyei gazdaságokat szinte valamennyi elemi csapás sújtotta. a jég országosan 450 000 hektáron pusztított, még vas megyében is - ahol pedig ritka a jégverés - 60 millió forint kárt okozott. az ár-és belvizek pusztításai 400 millió forintra tehetőek.

a lakossági biztosításokra kifizetett 1,2 milliárd forint kártérítés 20 százalékkal haladja meg a múlt év azonos időszakát, a kötelező gépjárműbiztosítások alapján nyújtott 603 millió forint pedig 36 százalékkal több a tavalyinál./mti/

bb.2. fővárosi és vidéki diszbemutatók a szovjet filmek hetén
i/jok/ra hgy 1978. október 28.

három, magyarországon eddig nem látott film bemutatása ad rangot a „szovjet filmek hete”, november 2-8-ig tartó eseménysorozatának. budapesti három bemutatóra kerül sor: november 1-én a szikrában a „sebzett madarak”, -at tűzik műsorra, amely az 1977-es cannes-i filmfesztiválon igen jó kritikát kapott, idén pedig a szovjet ösztöndíjas fesztivál négy nagydíjának egyikével jutalmazták. a „szót kérek”, a toldi november 2-i vetítésén szerepel először, míg a „transzszibériai expressz”, című filmalkotást a gorkij filmszínházban november 3-án láthatják a nézők orosz nyelven. a budapesti diszbemutatót követően salgótarjánban és békéscsabán is bemutatják a „transzszibériai expressz”, -t és a „sebzett madarak”, -at.

a „transzszibériai expressz”, egyébként nem szerepel a mo-kép idei vetítési tervében, a nagyközönség csak 1979-ben láthatja, majd. hogy mégis bekerült a filmhét programjába, azt az ünnepekre hazánkba érkező szovjet küldöttség összetétele magyarázza. abban ugyanis helyet kapott arin bászánova, a film egyik főszereplője is. az öttagú delegáció tagja irina csulikova, a „szót kérek”, egyik főszereplője.

november 2-án a toldi moziban a diszbemutató előtt szovjet plakátkiállítást nyitnak meg./mti/

.-.

-2-

bb.3. egy hónap múlva gépkocsi-nyeremény betétkönyv sorsolás

kf/pf/ra hgy

1978. október 28.

az országos takarékpénztár egy hónap múlva, november 28-án és 29-én budapesti rendezési nyeremény-betétkönyvek idei negyedik, sorrendben 70. sorsolását. a húzások az 1978. július 31-ig váltott és október 31-én még forgalomban lévő betétkönyvek vesznek részt./mti/

.-.

bb.4. fürtös meggy, pirosabbra érő almák - 1000-féle gyümölcs-és szőlő bemutató kertje helvécián

lász/st/ra hgy

1978. október 28.

több mint ezer szőlő-és gyümölcsféle termőképességét, felhasználhatóságát tanulmányozzák a szakemberek az országos mezőgazdasági fajtakísérleti intézet helvéciái állomásán. a már fajtaelismerteknél is jobb tulajdonságokkal rendelkezőkből jelölik ki a nagyüzemi és kísérleti elszaporításra alkalmasokat.

almából 200 változat található a bemutatókertben. az újonnan szelektált, nemesített téli almák iz-és zamatanyagban gazdagabbak, a starkingok és a jonathánok pirosabbra színeződnek. eltarthatóságukból is jól vizsgáztak: a jonathán például nem lesz „szeplős”, a téli tárolás alatt. 20-féle körtét, több száz csont-héjas gyümölcsöt-köztük új szilva, kajszli-, meggy, és cseresznyefajtákat - tartanak nyilván.

sok a kíváncsi a jövő gyümölcsfajtaírói: alkalmazkodniuk kell a megváltozott termesztési formákhoz s a mindenkori piaci igényhez. vizsgálják ipari felhasználhatóságukat is. a csont-héjasokból befőtt, mélyhűtött áru készül, hogy végig tudják kísérni a termék útját a fogyasztóig. az alma eltarthatóságát, frissességének, vitaminkészletének megőrzését tárolási kísérlettel ellenőrzik. jónéhány új változatot javasolnak elszaporításra. szilvából választék bővítésre ajánlják a korai érésű, tet-szetős gyümölcsű tuleu timpuniu fajtát. kajsziból egy korai és egy késő érésű hibrid érdemelte ki az elszaporítást. az új meggy-fajták közül az egyik legígéretesebb az öntermékenyülő ujfahéntói fürtös. jóval nagyobb termést ad az eddigieknél és csokrosan hozza vörösrre beérő gyümölcsét.

/folyt.köv./

-3-

bb.4 / fürtös ... folyt./ra

az állomás szőlőgyűjteményében a legújabb nemesítésű hazai csemege és borszőlő hibridekkel együtt 200 fajta szerepel. elbírálásuknál a legfontosabb szempontok az ellenállóképeség, a gépesíthetőség, az új íz-és zamatanyagok örökítése, 180-200 mázsás hozam hektáronként. ezen belül külön jegyzik a mag-, a hék és a léarányt. a homokon nemesített új borszőlő fajták elszaporításával tűzebb, fűszeresebb italokkal bővíthet az alföld borválasztéka./mti/

-. -

bb.5. északi madárvendégek a hortobágyon

szü/st/be/ra hgy

1978. október 28.

ismét benépesült a hortobágyi madárrezervátum. az itt költött vadkacsák nagy csapatai már délre vonultak, s több mint kéthetes csendesebb időszak után helyüket most északi rokonaik foglalták el. csapatostul érkeznek az északi tájakon költő más madarak is. rövidebb-hosszabb pihenőt tartanak, majd indulnak tovább dél felé. egyre több helyen tűnnek fel a pusztán a ritka hősármányok, ezrével keringenek a nagyvilék. megjelentek a vándorsolymok, és a pusztá legeldugottabb részein réti sasokat is megfigyeltek./mti/

-. -

bb.6. szobafenyő új-zélandból

lér/st/be/ra hgy

1978. október 28.

ezekben a napokban kel ki mintegy százezer új-zélandból vásárolt araucária szobafenyőmag a szombathelyi kertészeti termelészövetkezetben. e dísznövény csemetéit eddig belgiumból vásárolták meglehetősen drágán, a szállítás rendszertelenül történt, s nagy volt a sérülés veszélye is. ezért újabbán áttértek arra, hogy a növény őshazájából a magot szerzik be. a hazai fenyőhöz hasonló, de annál finomabb tüleveit dísznövényt üvegházakban nevelik. a most kelő csemetéket elsősorban exportra szánják, de jut belőlük a hazai növénykedvelőknek is.

/mti/

-. -

-4-

bb.7. ajándék a Leendő városnak

lér/st/be/ra hgy

1978. október 28.

szilágyi mária kerámikus művész elhatározta, hogy életművét a Leendő városnak, celldömölknek adományozza. a fővárosban élő művészt évek óta szoros kapcsolat fűzi celldömölkhez. az ő kerámiafala díszíti a kemenesaljai művelődési központot, dózsa gyöngy mellszobra a járási pártbizottságon, egy másik alkotása a mikes uti óvodában található. a várossá nyilvánítás napján több mint 50 munkáját bemutató kiállítás nyílik a kemenesaljai művelődési központban. a celldömölkiek a későbbiekben külön épületben helyezik el a művész állandó életmű tárlatát./mti/

-. -

bb.8. új szakmunkásképző intézet építését kezdték meg miskolcon

kör/st/ra hgy

1978. október 28.

új szakmunkásképző intézet építését kezdték meg miskolcon, az avasi új városnegyedben. a több mint százhatvanmillió forintos beruházással létesülő új intézményben az elméleti tárgyak oktatására huszonnégy tantermet, a gyakorlati képzésre pedig száznyolcvan munkahelyes tanműhelyt alakítanak ki. házigyári elemekből építik fel a négyszáz tanuló elhelyezésére szolgáló diákokotthont a hozzátartozó ezerkétszáz adagos konyhával és étteremmel. a tanulók testedzését szolgálja majd a két részre osztható, többcélu tornacsarnok. az új szakmunkásképző intézetben 1981-től mintegy kilencszáz ipari tanulót oktatnak./mti/

-. -

-5-

bb.9. halálos balesetek

tk/a/st

1978. október 28.

kecskemét külterületén bogdán sándor 27 éves kiskereskedő, váci lakos, személygépkocsival elütötte nagy árpád 35 éves tanár, kiskőrösi lakost, aki a helyszínen meghalt. bogdán sándor könnyű sérülést szenvedett. bogdán vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és megkezdte a baleset vizsgálatát.

vaskut külterületén csató péter lászló 19 éves gépszerelő, bajai lakos, motorkerékpárjával elütötte szász ferenc 54 éves tsz-tag vaskuti lakos kerékpárost. szász ferenc olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

békécsaba belterületén birizdó gyula 55 éves segédmunkás, kamuti lakos, személygépkocsijával elütötte knyihár jános 47 éves postai dolgozó, helyi lakos, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint birizdó gyula figyelmetlenül vezetett. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a vizsgálatot.

tiszaörs belterületén kovács józsef 78 éves nyugdíjas, helyi lakos, kerékpárjával a vele szemben haladó tehergépkocsinak ütközött, s ennek következtében a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul és figyelmetlenül kerékpározott.

nyiregyháza belterületén földi györgy 26 éves gépkocsivezető, nyiregyházi lakos személygépkocsijával elütötte mráz istván 41 éves rakodó, helyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint földi györgy figyelmetlenül vezetett. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

--

9.54/a

- 6 -

10^o VG

bb.10. megyei versmondó verseny győrtött

mzs/p st

1978. október 28.

az 5.országos vers-és prózamondó verseny győr-sopron megyei döntőjét szombaton tartották meg győrtött,a rába művelődési központban.a megyei döntőbe 28-an jutottak be a városi és a járási versenyek résztvevői közül.a versenyzők a szombati döntőn nagyobb részt századunk magyar költészetéből és világirodalmából választott műveket szólaltattak meg. a megyéből tíz versenyző jutott tovább az országos döntőbe vezető következő lépcsőre,a területi seregszemlére./mti/

--

bb.11. a bkv közleménye

tk/p ká

1978. október 28-

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget,hogy november 1-vel a határ ut és csepel között közlekedő hév járatot megszünteti és ezzel egyidőben 148 jelzéssel új autóbusz járatot indít. az eredetileg ,,h,, jelzésű hév vonalon érvényes bérletfajták /hev és villamos/ 1979. január 5-én üzemi zárlatig utazásra érvényesek.

értesíti továbbá a közönséget,hogy felsővezeték és vágányjavítási munkálatok miatt villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet: október 31-ről november 1-re, november 2-ről 3-ra virradó éjjel 22.00 órától 3.50 óráig a 4-es és 6-os jelzésű ,valamint a 6-os jelzésű éjszakai villamosok helyett a Lágymányosi lakótelepi végállomás, illetve a mórlicz zsigmond körtéri végállomás és a moszkva tér között; november 2-ről 3-ra virradó éjjel 23.00 órától 4.20 óráig a 8-as jelzésű villamos helyett az istván tér végállomás és a január 10-e tér között; november 2-ről 3-ra virradó éjjel 1.00 órától 4.00 óráig a 31-es jelzésű villamosok helyett a ferenc körut és a határ ut között.

a forgalomkorlátozásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri.

a bkv értesíti a közlekedési és szállítási, valamint az érdekelteket egyéb vállalatokat, hogy a iii. kerület mozaik utcánál, a szentendrei ut - bogdán uti szakaszon létesített felsővezetékberendezést október 30-án üzemszerűen feszültség alá helyezi. a vezetékrendszer érintése, illetve egy méternél kisebb távolságra való megközelítése életveszélyes és szigorúan tilos./mti/

10.45/p

--

11^o VG

bb.12. a november 7-vel kapcsolatos munkarend

kg/tk/p ká

1978. október 28-.

ebben az évben november 7-e keddi napra esik a munkaügyi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint a munkarend a korábbi évek gyakorlatának megfelelően a következő lesz:

november 4-én, szombaton rendes munkanap, ekkor dolgozzák le a hétfői munkanapot; november 5-én vasárnap, a nem szabadszombatos munkarendben dolgozók részére szombati a munkaidő beosztás, a többieknél szünnap; november 6-án hétfőn, heti pihenőnap; november 7-én munkaszüneti nap.

nem vonatkozik ez a munkarend a megszakítás nélkül üzemelő és a rendeltetése folytán munkaszüneti napokon is működő vállalatnál, illetőleg ilyen jellegű munkakörben foglalkoztatott dolgozókra./mti/

--

bb.13. magyar-szovjet könnyűipari tárgyalások

kg/tk/p ká

1978. október 28.

a héten budapesten ülésezett a magyar-szovjet könnyűipari állandó munkacsoport. bakos zsigmond államtitkár és albinasz adomajtisz szovjet miniszterhelyettes vezetésével megjelölték az 1981-85 közötti időszakra tervezett ruházati ipari szakosítási és kooperációs lehetőségeket, egyeztették a műszaki és tudományos együttműködés témáit, és újabb vállalatok közötti együttműködésekét hagyták jóvá.

keserü jánosné könnyűipari miniszter fogadta a küldöttséggel hazánkban tartzkodó albinasz adomajtiszt és jurij kرافtot az észt szszk könnyűipari miniszterét. a delegáció szombaton elutazott hazánkba./mti/

--

11.30/p

12²⁰ UG

-8-

bb.14. országjárók találkozója - százezren a tájak-korok-muzeumok mozgalomban

t me/tr/p ká

1978. október 28.

százezren kapcsolódtak be ezideig a tavaly ősszel meghirdetett tájak-korok-muzeumok közművelődési mozgalomba. az uttoróktól az időkig, a legkülönbözőbb foglalkozású emberek, szocialista brigádok, sport-és munkaközösségek vállalkoztak arra, hogy megismerkednek hazánk természeti tájaival, műemlékeivel, muzeumi gyűjteményeivel. közülük tízezren bronz és ezüst, 1.300-an arany jelvényt szereztek. hatvanhárman többszörös aranyjelvényesek - összegezte a mozgalom egyévi eredményét éri istván, a muzeumi restaurátor és módszertani központ igazgatója, a mozgalom szervezőbizottságának elnöke szombaton, a mozgalom részvevőinek találkozóján a fővárosi művelődési házban. elmondta: a szenvedélyes országjárók a mozgalom legmeggyőzőbb propagálói. az ő közreműködésükkel szeretnének még több embert bevonni a mozgalomba. a legfőbb cél: minél többen látogassanak el a mozgalom térképén feltüntetett természetvédelmi területekre, műemlékekhez, muzeumokba, és minél többen vegyenek részt a muzeumok baráti köreiből, a honismereti, országjáró és más szakkörökben. a következő év elején újabb vetélkedőket, pályázatokot hirdetnek számukra. a szervezőbizottság kiadja a tájak, korok, muzeumok könyveket.

a találkozóan adták át az ifjú amatőrök és a tájak-korok, muzeumok, emberek című pályázat díjait, valamint a szerezzék aranyat és a magyarázom a kiállítást című pályázat jutalmait. az aranyjelvényeseket könyvekkel, műtárgy, másolatokkal jutalmazták. a mozgalom évfordulója alkalmából hasonló rendezvényeket tartanak a megyékben is./mti/

--

bb.15. új diplomás vegyész mérnökök

t me/tr/p ká

1978. október 28.

486 újonnan végzett vegyész mérnök vette át diplomáját szombaton a budapesti műszaki egyetem aulájában tartott ünnepségen. a bensőséges hangulatu eseményen - amelyen szülők is részt vettek - soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár köszöntötte az új diplomásokat. beszédében vázolta az ágazatban elért eredményeket, a fejlesztés terveit, s a vegyipari szakemberekre váró feladatokat. görög jeno egyetemi docens bocsátotta utjukra a vegyész mérnöki kar végzőseit, akiknek pungor ernő dékán adta át a diplomákat. az ifjú vegyész mérnökök nevében pécsi péter és réder zsuzsa bucsuzott./mti/

--

11.45/p

12²⁰ UG

-9-

felhasználható 19 órától!

bb.16. dél-dunántuli kórusok hangversenye kaposvárrott
káp/p st 1978. október 28.-.

a dél-dunántuli művészeti találkozók programja keretében szombaton kaposvárrott a munkácsy Mihály gimnázium aulájában kórus-hangversenyt rendeztek. a műsorban a pécsi nevelők háza kamara-kórusa, a szekszárdi szövetkezeti madrigálkórus, a zalaegerszegi vegyeskar, a kaposvári Vikár Béla kórus és a somogy megyei pedagógus férfikar lépett fel./mti/

bb.17. 160 vagon hordós káposzta
lászl/p ká 1978. október 28.

Lesz töltött káposztának való: 160 vagonnyit savanyít a tiszakécskei tiszagyöngye termelőszövetkezet téli értékesítésre. házi fűszerezésű hordós káposztájuk a hazai piacokon kívül külföldre is eljut. alapanyagát saját maguk termelik meg. a 80 hektáros káposzta-földön megkezdődött a betakarítás. az idén először ndk-gyártmányú kombájn vágja, gyűjti a fejeket./mti/

bb.18. simon pál kubába utazott
kg/tk/p ká 1978. október 28.

simon pál, nehézipari miniszter vezetésével szombaton delegáció utazott kubába, a kgst vegyipari állandó bizottság 53. ülészakára. az ülészak napirendjén szerepelnek a komplex program és a hosszú távú együttműködési célprogram végrehajtására vonatkozó intézkedések; a tagországok által közösen építendő üzemek létesítésére kidolgozott beszámolók; a bizottság 1978-1980-évi munkájának tematikus terve, továbbá a műszaki-tudományos együttműködés kérdései a vegyiparban, valamint a papír és cellulóz iparban.

az ülészakával egyidőben magyar-kubai vegyipari tárgyalásokat folytatnak./mti/

12.10/p

12⁴⁰ UG

bb.19. elhunyt galambos lászló
tk/p ká 1978. október 28.

galambos lászló, a munkásmozgalom régi harcosa, a metallimpex külkereskedelmi vállalat nyugalmazott gazdasági igazgatója, a magyar partizán szövetség tagja, életének 65. évében elhunyt. bucsuztatása 1978. november 1-én 15 órakor lesz a kozma utcai temető ravatalozójából.

/mti/ magyar partizán szövetség.

bb.20. törvényerejű rendelet a külföldi utazásról és az utlevelekről

i gy /pá/p pr ká 1978. október 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa csütörtöki ülésén megtárgyalta és elfogadta a külföldre utazásról és az utlevelekről szóló törvényerejű rendeletet. az új, magasszintű jogszabály a végrehajtásáról szóló minisztertanácsi-, és belügyi rendelettel együtt 1979. január 1-én lép hatályba.

x x x

győri margit, az mti hirmagyarzója írja:

a csaknem egy évtizede hatályban lévő paragrafusok hazánk politikai, társadalmi és gazdasági fejlődésével összhangban szabályozták a külföldre utazások engedélyezését és az utlevelek kiadását. alkalmazásuk elősegítette a külföldre utazások kiegyensúlyozott fejlődését: csupán az utóbbi hét esztendőben meg-négyszerződött a határainkon túlra látogatók száma, s tavaly elérte a 4 millió 685 ezret. társadalmi fejlődésünk, a turizmus fellendülése tüzte napirendre a szabályok korszerűsítését. alkalmazással egységessé válik az utlevél kérelmek elbírálása, egyszerűbbé az ügyintézés.

a tvr világosabban, egyértelműbben fogalmazza meg a külföldre utazás jogosultságát és annak garanciáit. kimondja: minden magyar állampolgárnak joga van külföldre utazni. e jog természetéből adódik viszont, hogy az csak a jogszabályokban meghatározott rendelkezéseknek megfelelően gyakorolható. a szabályozás továbbra is fenntartja a kizáró vagy koglátozó rendelkezéseket, viszont jóval kevesebb köztük a kategórikus előírás. vagyis: a határozott jogszabályi elutasítás. így az utlevél hatóságok annak a kérelmét utasítják el, akinek kiutazása a magyar népköztársaság belső vagy külső biztonságát, a közrendet, jelentős közérdeket, illetve mások jogos érdekeit sérti vagy veszélyezteteti. ugyancsak határozott nemet mond a jogszabály annak, aki valamely szocialista állammal szemben ellenséges tevékenységet folytató szervezethez vagy személyhez kíván utazni, illetve akinek külföldi tartózkodásához nem biztosítottak a szükséges anyagi feltételek.

/folyt köv./

12.35/p

13²⁰ UG

bb.20./törvényerejű.....1.folyt/p

a kizáró rendelkezések többsége már vagylagos : tehát a hatóság a körülményeket mérlegelve dönt. Lehetséges, hogy kizáró rendelkezés alá tartozó esetben is kedvező döntés születik, viszont elutasító választ adnak akkor, ha az érdekelt állampolgár külföldre utazása összeegyeztethetetlen a társadalmi érdekekkel.

a kérelmezők előnyére mérlegelési jogkörben dönt az utlevél hatóság, például a büntetett előéletű, illetve a kisebb súlyú bűncselekményt elkövető ügyében. meghatározott ideig, de legfeljebb az elkövetéstől számított öt évig, kizárható, a külföldre utazásból, aki a hatóság félrevezetésével akar utlevelet szerezni, vagy valótlan adatot közölt az utlevél kérelmében. továbbá az is, aki korábbi külföldi tartózkodása alatt magyar állampolgárhoz méltatlanul viselkedett és korábbi külföldi utazása során vám-, vagy deviza-bűncselekményt, illetve szabálysértést követett el,.

említést érdemel: korábban nem kaphatott utlevelet az, akinek közvetlen hozzátartozója jogellenesen külföldön tartózkodik. az új jogszabály- társadalmi érdekeinkkel, az eddigi joggyakorlatnak megfelelően, a közvélemény helyes értékelésével összhangban- a korlátozás alá eső közvetlen hozzátartozók körét azokra szűkíti, akik felelősek családtagjuk külföldön maradásáért. kiutazásuk megtagadásának időtartamát is szabályozza, s öt évben állapítja meg.

a részletes szabályokat felsorakoztató minisztertanácsi rendelet - állampolgáraink szűk körét érintő- új kizáró rendelkezést is megfogalmaz: alapvető társadalmi érdek fűződik ahhoz, hogy megtagadható legyen az olyan országba való utazás, ahol állampolgáraink érdek-és jogvédelme nem biztosítható.

/folyt köv./

12.40/p

13³⁰ UG

-12-

bb.20./törvényerejű.....2.folyt/p

az új jogszabályok szélesebb körben teszik lehetővé a jogellenesen külföldön tartózkodók hazánkhoz fűződő viszonyának jogi rendezését. a jövőben a külföldön élő magyar állampolgárok - természetesen ha megfelelnek a jogszabályi feltételeknek, - az itthoniakhoz hasonló utlevelet kapnak. megszüntetik hazalátogatásuk külön engedélyéhez való kötését is.

tekintettel népgazdaságunk teherbíró képességére, a magánutazások gyakoriságáról szóló korábbi rendelkezéseken egyelőre nem változtat az új minisztertanácsi rendelet. a meghatározott szocialista országokba továbbra is az eddigi gyakorlat szerint látogathatnak el a turisták. amíg devizális lehetőségeink nem adnak módot gyakoribb utazásokra, más országokba látogatás céljából két évenként, turista utra pedig három évenként kapható kiutazási engedély./mti/

-. -

bb.22. küldöttség utazott a bukaresti békemozgalmi tanácskozásra

t me/tk/p ká

1978. október 28.

szombaton magyar békemozgalmi küldöttség utazott bukarestbe. az országos béketanács és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának képviselőjében balázs józsef és major lászló október 30-a és november 1-e között részt vesz azon a tanácskozáson, amelyet a román szocialista köztársaság békevédelmi bizottsága és a béke-világtanács hívott össze a román fővárosba. a tanácskozáson a helsinki záróokmányt aláíró államok béke-mozgalmának képviselői megvitatják a néptömegek és a béke-mozgalmak szerepét az európai biztonság megszilárdításában és az együttműködés továbbfejlesztésében./mti/

-. -

12.45/p

13⁴⁰ UG

-13-

bb.21. időjárásjelentés

a/kz

1978. október 28.

a meteorológiai intézet jelenti október 28-án,
szombaton 12.00 órakor:

enyhébb éjszaka

szárazföldünk középső, keleti és délkeleti részét hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el, emiatt ezeken a területeken pénteken a hőmérséklet csúcserőssége több helyen 2-5, a balkán-félszigeten helyenként 5-8 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. a skandináv-félsziget északi része fölött örvénylő ciklon ott, valamint a balti-tenger környékén, a német-Lengyel-síkságon és az alpok térségében borult, helyenként esős időt okoz. kontinensünk délnyugati, nyugati és középső részén a leszálló légmozgások hatására még folytatódik a párázás, helyenként ködös idő. a következő 36 órában a kárpát-medencét északnyugat, nyugat-felől nedvesebb, enyhébb levegő éri el, emiatt több lesz a felhő, az éjszakai fagyok gyengülnek.

hazánkban pénteken változóan felhős idő volt 5-9 órán át sütött a nap. az ország középső részén kevés helyen gyenge zápor, kisebb eső is előfordult. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 7-12 fok között alakult. az éjszakai lehülés erős volt: hajnalra általában plusz 1 - mínusz 5, de borsod megyében mínusz 5- mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt általában kevés felhő volt és a napsütés hatására 11 órára 5-8 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,2 fok volt, 2,6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton: nyugat, északnyugat felől megnövekvő felhőzet, főként a dunántúlon kisebb esővel. vasárnap: változóan felhős idő, elsősorban kisebb eső, zápor. mérsékelt időnként megélelt északnyugati, nyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, plusz 4, délkeleten még 0, mínusz 2 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél 250 cm, a víz hőmérséklete 9.4 fok./mti/

-. -

12.40/a

- 14 -

13^o 06

bb.23. a postamuzeum új kiállítása nagyvázsonyban

szé/st/a

1978. október 28.

mátyás király kocsijának méretarányos modellje, a török idők rabpostájának számos tárgyi emléke, a hírközlés többévezredes fejlődésének tablósorozata és gazdag anyagu bélyeg-bemutató látható a nagyvázsonyi postamuzeumban, amelynek új kiállítását szombaton délben nyitották meg.

„a hírközlés története”, című kiállítás első terében az írás történetének legrégebbi emlékeit mutatják be. van köztük 2000 éves indián képirásos nyírfakéreg-levelel, megtekinthető többek között az ókori egyiptomi hieroglif-írás és az ősmagyar rovásírás több emléke. egy másik teremben a posta fejlődését szemléltetik. itt mutatják be például a levelezőlap születését, amely hermann emánuel nevéhez fűződik. az első levelezőlapot 1869-ben az osztrák-magyar postavezetés bocsátotta ki. átfogó képet ad a kiállítás a hírközlés műszaki fejlődéséről morse távirójától az úrtávközlésig. egy dioráma bábfigurái elevenítik meg a török idők rabpostáját.

a kiállításon alkalmi postahivatal működik és különleges bélyegzővel látja el a küldeményeket./mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától!

bb.24. 8 meg 8 - a kecskeméti kamaraszínház bemutatója szentesen

rap/st/a

1978. október 28.

Lengyel szerző-hármas - oriecka-malecki-slawinski „8 meg 8”, című zenés játékának bemutató előadását szombaton a csongrád megyei szentesen tartotta a kecskeméti kelemen lászló kamaraszínház. a kerényi gábor rendezte kétszereplős kamara-musicalben a kecskeméti katona józsef színház két fiatal művésze, blaskó balázs és soproni ági mutatkozott be a szentesi közönségnek. a színművet ezután is tájélt előadásokon - egyebek között szakmáron, bácsalmáson, orgován - játsszák, s kecskeméten később tűzlik műsorra./mti/

-. -

12.55/a

- 15 -

13^o 06

bb.25. két nappal hamarabb készült el a nagyjavítás - csaknem tizenegymillió forint értékű többlet hengereltáru ózdról

hag/p st

1978. október 28.

két nappal a kitűzött határidő előtt, szombaton befejeződött az ózdi kohászati üzemek durvahengerművének nagyjavítása, és az üzembeállított hengersonon megkezdődött a termelés. a javításban mintegy ezerhét száz szak-és segéd munkás vett részt, köztük a gyár és gépszerelő vállalat, valamint a dunai vasmű karbantartói is. a gépegységek átvizsgálása során csaknem hatszáz elhasználódott alkatrészt cseréltek ki. a kétnapos időnyerés ezerhét száz tonna, mintegy tizenegymillió forint értékű többlet hengereltáru termelését teszi lehetővé.

Ózdon a durvahengermű nagyjavítását egy éves folyamatos üzemelés után október 16-án kezdték meg. az eredetileg 14 napra és 8 órára tervezett munkát körültekintő szervezéssel, a javításban résztvevő szocialista brigádok és a kisz fiatalok több ezer órás társadalmi munkájával sikerült két nappal hamarabb elvégezni. a hengersonon korábbi üzembeállításáért az ózdi kohászati üzemek igazgatósága a javításban résztvevők számára több mint hét-százötvenezer forint célprémiumot és jutalmat fizetett ki. /mti/

-.-

bb.26. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. október 28-án 13 óráig:

szk/p ká

1. az állami biztosító kártérítései
2. a szovjet filmek hetén
3. gépkocsi-nyereménybetétkönyv
4. gyümölcs-és szőlő bemutató
5. északi madárvendégek a hortobágyon
6. szobafenyő export
7. ajándék Leendő városnak
8. miskolcon szakmunkásképző intézet
9. halálos balesetek
10. megyei versmondó verseny
11. a bkv közleménye
12. november 7-i munkanend
13. könnyűipari tárgyalások
14. országjárók találkozója

/folyt köv./

13.15/p

14⁰⁰ UG

-16-

bb.26./ a belföldifolyt/p

15. új diplomás vegyészmérnökök
16. dél-dunántúli kórusok
17. hordós káposzta
18. simon páál kubába utazott
19. elhunyt galambos lászló
20. az utlevelekről /1.sz. jav/
21. időjárás /2.sz. jav/
22. békemozgalmi küldöttség
23. kiállítás
24. színházi bemutató
25. nagyjavítás határidő előtt
26. hírjegyzék.

/mti/

-.-

bb.27. befejeződött a rákkutatók tanácskozása - gyenes györgy nyilatkozata a rákkutatás eredményeiről

t -jok/p ká

1978. október 28.

a magyar rákkutatás eddig elért számottevő eredményeinek elismerése volt az a döntés, amellyel az európai ráktársaság - az eacr- 1972 után immár másodszor bizta meg hazánkat az európai rákkutató társaságok és intézetek tanácskozásának megrendezésével - mondotta dr. gyenes györgy professzor, a magyar onkológusok társaságának főtitkára szombaton, a három napos tanácskozás befejezése után adott nyilatkozatában az mti munkázásának.

a rákkutató tanácskozás elméleti szekciójának előadásai a daganatos sejtburjánzás biológiai sajátosságaival és a daganatkutatásban használt új kísérleti módszerek bemutatásával foglalkoztak. elsősorban az állatokra átültetett emberi daganatokkal végzett kísérletek eredményei keltettek érdeklődést. ezek ugyanis az állatokon növekedve is megtartották bizonyos „emberi”, tulajdonságukat, így lehetővé vált az állatokon kifejlődött olyan daganatok kísérleti megfigyelése, amelyekre emberi körülmények között nincs lehetőség.

/folyt köv./

13.00/p

14⁰⁵ UG

-17-

bb.27./ befejeződött....folyt/p

a klinikusok fórumán igen sok szó esett a nyirokrendszer daganatairól, jóllehet azok a daganatos megbetegedéseknek csak kis részét alkotják. jelentőségüket az adja, hogy az esetek döntő többségében gyermekeket, illetve fiatalokat támadnak meg. az utóbbi tíz év eredményeként kell megemlíteni - amint ez f. rilke milánói, professzor előadásából is kiderült -, hogy a régebben egységnek tartott daganatcsoportot több szövettani és immunológiai módszer segítségével részekre lehetett tagolni. e felismerések jelentősége nem csupán akadémiai, hanem nagyon is gyakorlati. a különböző szövettani szerkezetű, különféle immunológiai jellemzőkkel rendelkező daganatfélések ugyanis különböző módon reagálnak mind a sugár-, mind a gyógyszeres kezelésekre, és nem egyforma prognózisuk sem. az egymástól való pontos elkülönítés rendkívül fontos. a nyirokszervek daganataival kapcsolatban elhangzott előadásokból kiderült, hogy azok az esetek többségében igen rosszindulatúan viselkednek, mégis az új besugárzásokkal és az új gyógyszerek segítségével, illetve kombinálásukkal az eredmények lényegesen javultak. ezzel kapcsolatban hangzott el eckhardt sándor professzornak, az országos onkológiai intézet főigazgatójának összefoglaló előadása, amely a daganatok gyógyszeres kezelésének az utóbbi tíz évben bekövetkezett fejlődéséről, eredményeiről számolt be.

a nyirokrendszer daganatainak sugárkezelésével kapcsolatban állapították meg, hogy ezen a területen 10-15 évvel ezelőtt kizárólag a röntgensugárzás állt rendelkezésre, ma viszont már több különféle sugárzás - ultrafeszültségű röntgensugárzás, elektronsugárzás, telekobaltsugárzás - és ezek kombinációja egyaránt alkalmazható. a legfontosabb e megbetegedések komplex kezelése, amely már a diagnózis felállításával kezdődik, több szakorvos konzultálása eredményeként.

az urológiai daganatok diagnosztikájával és terápiájával foglalkozó előadások is sok hasznos információval szolgáltak, m. trapeznikova moszkvai professzornő szólt azokról a modern eljárásokról, amelyek együttesen alkalmasak arra, hogy korai stádiumban felfedezzék a daganatot. a sugárterápiát is alkalmazzák, s 10-15 éve alig hozzáférhető daganatokat is gyógyíthatóvá tettek. a műtét technika oly mértékben fejlődött, hogy ma már a hólyag teljes eltávolítása is lehetővé vált. kombinált kezeléssel - műtét és sugárkezelés 70-80 százalékban öt éves tünetmentességet is elérhet - fejezte be nyilatkozatát gyenes györgy professzor. /mti/

--

113.35/p

-18-

14¹⁵ UG

bb.28. szoboravatás békéscsabán

vat-st/mné/p ká

1978. október 28.

mladonyiczky béla szobrászművész „zene”, elnevezésű köztéri szobrát szombaton avatták fel békéscsabán. a kezében tartott tartó nőalakot ábrázoló szobrot a szovjet testvérvárosról elnevezett penza lakótelepen állították fel. /mti/

--

bb.30. országszerte betakarították a silókukoricát, befejezéséhez közeledik a buza vetése

i/jf/zf-né/cser/ker/end/tób/kör/bam/tóa/szü/st/ra ká

1978. október 28.

a szokatlanul hosszúra nyult nyári időjárás október végén továbbra is kedvez a mezőgazdasági munkáknak. a hét végére egészen sor fontos munka befejeződött, ami azt bizonyítja, hogy a gazdaságok jól kihasználják a száraz napsütéses időjárást. már a talajban van országszerte a rozs-és az ősziárpa vetőmagja. országszerte jó ütemben halad a betakarítás. az állattenyésztő telepek szakemberei igyekeztek minél előbb biztosítani az állat-állomány téli takarmányát, ezt jelzi, hogy a silókukoricát mindenütt „lehozták”, a földekről. a kijelölt tárolókban befejezéshez közeledik a növény tartósítása. miután az elmúlt hetekben nem voltak nagyobb esőzések, a mezőgazdászok szerint jó minőségű lesz a téli silótakarmány, kellő „energiát”, ad majd az állomány átteleltetéséhez. véget ért a szója aratása is. a hozzávetőleg 30 ezer hektáros vetésterületről betakarított magas fehérjetartalmú növény, szintén jó szolgálatot tesz majd a takarmányozásnál.

a burgonyát is felszedték a nagyüzemi gazdaságokban. a nagyteljesítményű betakarítógépek minden eddiginél rövidebb idő alatt készültek el a munkával.

a gyümölcsöskertekben befejezéshez közeledik a szüret: az almát csaknem mindenütt leszedték.

/folyt.köv./

14.45/ra

-19-

15¹⁰

bb.30. / országszerte ... 1.folyt./ra

a szombati jelentések szerint a buza vetése országszerte befejezés előtt áll. nagy erővel dolgoznak a gazdaságok, hogy meggyorsítsák a kukorica és a cukorrépa betakarítását, amellyel a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradtak. jelentősen előrehaladtak az őszi mélyszántással és a többi talajmunkával is.

győr-sopron megye harminc gazdaságában már befejezték a buza vetését. a megyében eddig a tervezett terület 98 százalékán vetették el a buzát. a kukorica és a cukorrépa betakarítását mintegy fele részben végezték el. a kukoricaszárító berendezéseket szükség esetén három műszakban üzemeltetik. befejezés előtt áll a zöldség és a gyümölcs szedése, a szüretnek mintegy a kétharmadánál tartanak, már a későn érő szőlőfajtákat szüretelik. az őszi mélyszántást eddig 41 000 hektáron végezték el és nagy lendülettel folytatják: a traktorok nyújtott műszakban dolgoznak.

vas megye nagyüzemeinek zömében elvetették a buzát, a burgonyaszedést befejezték, a cukorrépának 60, a kukoricának 40 százalékát helyezték biztonságba. gondot okoz, hogy a kukorica víztartalma még mindig 35-40 százalékos és az egész termést szárítani kell. eddig csak a korai érésű fajták kerültek a raktárakba. a gyümölcs 95 százalékát leszedték, a zöldségfélék 85 százalékát betakarították. az elmúlt napokban meggyorsult az őszi mélyszántás is, amellyel előreláthatóan november végéig készülhetnek el. a nagy vonóerejű traktorok a legtöbb gazdaságban két műszakban szántanak.

szolnok megyében a tervezett 131 500 hektáron 2 százalék híján földbe került a buza magja. az utóbbi évek tapasztalatai alapján a terület kétharmadán korai érésű fajtákat vetettek, amelyek jó termést hoznak és könnyebben, biztosabban takaríthatók be. azok a gazdaságok, amelyek befejezték a vetést, gépeiket nyomban átirányították a szomszédos üzemekbe. a hét végén közös vetőbrigádok dolgoznak a földeken, így várhatóan keddre végeznek a munkával. nagy jelentősége van a megyében a rizs betakarításának, mert ezen a tájon termesztik a legnagyobb területen, csaknem 14 000 hektáron a vízi gabonát. a késői érés miatt csak a rizsaratás félidején jutottak túl.

/folyt.köv./

15.00/ra

1515
0

-20-

bb.30. / országszerte ... 2.folyt./ra

csongrád megyében a kalászosok 85 százalékát elvetették, a kukorica betakarítása félidejéhez érkezett. a termés nedvességtartalma itt is 34-35 százalékos, tehát a biztonságos tárolásához szárításra van szükség. a gazdaságok egymás kölcsönös segítségével igyekeznek gyorsítani a munkát. a szegedi felszabadulás tsz-ből, ahol a tiszamenti kötött, hideg talajokon lassan érnek a csövek, a kombájnokat átirányították a homokos területen gazdálkodó zákányszéki, sándorfalvi és pusztamérgesi üzemekbe, amelyek rövidesen viszonzják a segítséget.

borsod megyében, az ország legészakibb szántóföldjein a vetésterület 80 százalékán került földbe a buza. jó ütemben haladnak a cukorrépa felszedésével is, a kései beérés miatt vontatottan halad viszont a kukorica betakarítása. az 50 000 hektárnyi termésnek még csak negyed részét törték le.

pest megyében a kenyérnek való 90 százaléka került szombaticig a földbe. több közös gazdaság, így a süllyesápi tápióvölgye, a pátyi zsámbék medence és a ceglédi magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet már befejezte a vetést. a kukorica betakarításában meghaladták a 70 százalékot, meggyorsult a szüret is, már csak a szőlő 40 százaléka van tőkéken. az őszi mélyszántásnak több mint egyharmadát végezték el, s ha az időjárás kedvező marad, a gyümölcs, a zöldség, a burgonya és a cukorrépa betakarítását a jövő héten befejezik.

zala megyében a buzavetés 90 százalékánál tartanak, a megye hét nagy termelőszövetkezetében pedig a hét végén befejezték a vetést. feléhez érkezett a még mindig lassan érő kukorica törése is.

a hajduságban a hét végén többszáz nagyteljesítményű vetőgép dolgozott, hogy a tervezett 94 000 hektáron minél előbb elvessék a kenyérgabona vetőmagját. a buzavetéssel jelenleg 93 százalékánál tartanak, ugyanugy, mint tavaly ebben az időszakban. a héten meggyorsították a kukorica betakarítását, nem várhatnak a kései vetésű növények további érésére sem, mert a hajnali hidegben lefagynak a levelek. a munkát lassítja, hogy magas a termés víztartalma, naponta több mint ezer vagon kukoricát kell szárítani.
/mti/

-.-

15.05/ra

1525
0

-21-

bb.29. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.3.sz.hírünk / egy hónap múlva ... / 1.bek. 2.sorában
a szöveg helyesen:

... rendezi a gépkocsi-nyeremény betétkönyvek ...

/mti/

-. -

bb.31. véget ért a magyar és a szovjet művészeti főiskolák rektorainak tanácskozása - nyilatkozatok a konferenciáról

t/mir/tr/ra ká

1978. október 28.

két év múlva budapesten rendezik meg a magyar-és a szovjet művészeti főiskolások első találkozóját - egyebek között erről állapodtak meg művészeti főiskoláink rektorainak szombaton véget ért budapesti konferenciáján, amelyen öt magyar és hat szovjet intézmény vezetői vitatták meg a művészeti főiskoláink közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségét. a tanácskozás eredményeiről veniamin z. radomiszlenszkij professzor, a moszkvai művész színház mellett működő színész-képző stúdió rektora és somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészeti főiskola rektora nyilatkozott az mti munkatársának.

- megbeszéléseink a döntések és szándékok teljes összhangjuk tükrözték. így kijelenthetem: ez a tanácskozás kiemelkedő állomása kapcsolataink továbbfejlesztésének - mondotta a moszkvai művész színház stúdiójának rektora. a legjelentősebb előrelépést az együttműködés sokrétű kiterjesztésében és elmélyítésében értük el. valamennyi művészeti ág, a zene, a balettművészet, a színművészet, a képző-és iparművészet területén a közös munka sokszínű, gazdag, újszerű formában állapodtunk meg. ezek alapján minden egyes szakterületre kiterjesztjük főiskoláink közvetlen kapcsolatát.

- diákjaink az első nagyszabású találkozóra - amely 1980-ban budapesten lesz - már meghatározott program szerint készülhetnek. intézetünknek és a leningrádi színház-művészeti főiskolának a budapesti színház-és filmművészeti főiskola készít listát a klasszikus magyar darabokról, és mi - cserébe - a szovjet, illetve klasszikus orosz művek jegyzékét küldjük el. ezek közül választjuk majd ki azt a darabot, amelyet a találkozón mutatunk be egymásnak. ez a módszer sokat segít majd a nyelvi nehézségek leküzdésében is. ugyanakkor szóba került, hogy ezt a programot olyan mai magyar egyfelvonásosokkal bővítjük ki, amelyek a budapesti főiskola fiatal írók számára meghirdetett pályázatára készültek.

/folyt.köv./

15.10/ra

-22-

1530

bb.31. / véget ért ... folyt./ra

ez a pályázat nagyon tetszik nekünk és mi szeretnénk otthon meghirdetni. ami pedig az együttműködés további részleteit illeti - a teljes előadások cseréje mellett - az előadók, tanárok gyakoribb cseréjéről is megállapodtunk. ennek konkrét programját az egyes főiskolák közösen dolgozzák majd ki - mondta a professzor.

somogyi józsef, a budapesti képzőművészeti főiskola rektora nyilatkozatában a tanácskozás újszerűségét hangsúlyozta:

- kisebb-körű találkozásra máskor is volt már alkalmunk, de most jóval kevesebbet csevegtünk és annál több lényeges döntést hoztunk. a konferencia egyhangulag fogadta el például a két év múlva sorra kerülő első találkozó programtervét. eszerint a szovjet és magyar művészfialatok - akik közül a szovjetunióból százan, tőlünk pedig 150-en, egyhetes táborozáson vesznek majd részt - zenei és tánckoncertekkel, színjátékokkal, vizsgafilmekkel, képző-és iparművészeti munkákkal készülnek a találkozóra. de nemcsak a kölcsönös bemutatkozásra lesz lehetőségük: a testvériskolák legnevesebb tanárainak irányítása mellett közös koncerteket, népi és modern koreográfiák kölcsönös betanulását, közös képző-és iparművészeti műhelymunkát, a színi növendékek számára pedig közös próbákat, improvizációs gyakorlatokat tervezünk, és a találkozóról közös dokumentumfilm is készül majd.

- ami az együttműködés mindennapi formáit illeti - megállapodásaink alapján - a képzőművészetben is jóval gyakoribbak lesznek a műhely-szerű, művésztelepi cserefoglalkozások és a tanácserek. az utóbbi a mi területünkön újdonság; vendégoktatást képzőművész főiskoláink még nem szerveztek. megegyeztünk abban is, hogy diákjaink - műveikből - minden alkalommal kiállítási anyagot visznek magukkal, és ugyanígy a szovjet fiatalok is elhosszák saját munkáikat. így az eddigieknél megalapozottabbá tehetjük közös műhelyvitáinkat. - hangoztatta a budapesti képzőművészeti főiskola rektora./mti/

-. -

bb.32. felhasználhat-: 19.00 órától!

a budapesti homérosz kórus hangversenye miskolcon

kör/ra st

1978. október 28.

a vakok és csökkentlátók országos szövetségének budapesti homérosz kórusa szombaton hangversenyt adott miskolcon, az evangélikus templomban. a fenállásának fél évszázados jubileumát ünneplő kórus többek között bach, schütz és kodály műveit adta elő, peskó györgy karnagy vezényletével, aki orgonaművészként is közreműködött a koncerten./mti/

-. -

15.20/ra

-23-

1535

bb.33. a két kicsi pingvin - az állami bábszínház bemutatója
budapesten

t/me/z/ra ká

1978. október 28.

a fővárosi gyermekek előtt is bemutatkozott a két kicsi pingvin: ping és pong. urbán gyula bábjátékának hősei, akik az előző évadban nagy sikerrel szerepeltek vidéki előadásokon, a jókai téri színház közönségét is meghódították. a szereplők változatlanok: kozáry eszter, vadnay tünde, domonkos béla, cser tamás és miklóssy dezső. a díszletek viszont nagyobb méretűek mint a kis színpadokra készült eredeti díszletek.

az évad első bemutatója után a társulat felújítja hárs lászló: hencidai csetepaté című bábjátékát. ezt a darabot új szereposztásban novemberben adják elő. a színház népköztársasági uti székhelyén javában próbálják a diótörő bábszínpadai változatát, amelyet december elejétől láthat a közönség. /mti/

--

bb.34. Lottó nyeremények

k/ra ká

1978. október 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 43. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 63 fogadónak volt, nyereményük egyenként 121.420.- forint.

3 találatos szelvénye 6.011 fogadónak volt, nyereményük egyenként 636.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 162.840 darab, ezekre egyenként 29., forintot fizetnek.

/mti/

--

15.25/ra

-24-

1540
P

bb 35. a nemzetközi szociálturisztikai iroda budapesti
közgyűlése

t kg/tr um ká

1978. október 28.

huszonkét ország 78 szociálturisztikai irodája képviselőinek részvételével szombaton megkezdődött a nemzetközi szociálturisztikai iroda /bits/ közgyűlése a szot székházában. a tanácskozást jean faucher, a szervezet elnöke, a francia szakszervezeti iroda vezetője nyitotta meg.

a szervezet munkájában 26 ország 96 szociálturisztikai irodája vesz részt. a szocialista országok közül lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió a tagja a nemzetközi szervezetnek, csehszlovákia pedig a mostani tanácskozáson kérte felvételét. hazánkat a szot szociálturisztikai irodája képviseli. a szervezetbe tömörült irodák rendszeresen tájékoztatják egymást országaik szociálturisztikai üdülési szervezeteiről, formáiról s kölcsönös utazásokat szerveznek, más utazási irodáknál jóval kedvezményesebb áron.

ennek keretében magyarországról évente mintegy 21 ezer üzemi, vállalati dolgozó utazhat más országokba üdülésre, többségükben a szocialista országokba. ezek az utazások általában 25-30 százalékkal olcsóbbak, mint a más irodák szervezte utak. a hazai szot üdülőkben a kiutazókkal azonos számban fogadják a társországok vendégeit.

a mostani tanácskozáson a szocialista országok irodái értékelik eddigi eredményeiket, s megállapodnak a további együttműködésekben. jövőre újabb programokat szerveznek a szociálturisztikában; a magyar turisták többek között eljuthatnak tátralomnicra és rigába is. növekszik a repülőgépes utazások száma, elsősorban az ndk-ba és a szovjetunióba.

a nemzetközi tanácskozás résztvevői itt-tartózkodásuk idején néhány hazai üdülőhelyre is ellátogatnak, többek között megtekintik hajduszoboszlót, illafüredet és keszthelyt. /mti/

--

15.25/um

- 25 -

1545
P

bb 36. üdvözlő távirat

tr um kz

1978. október 28.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte fahri s. korutürk elnököt, a török köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. Lázár györgy, a minisztertanács elnöke bültent ecevit miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

-. -

bb 37. időjárásjelentés

z um kz

1978. október 28.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

a hőmérséklet kissé emelkedik

várható időjárás vasárnap estig: napközben változóan felhős idő lesz, számottevő eső nélkül. a mérsékelt északnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet holnap napközben 9-14 fok között várható. /mti/

-. -

bb 38. felhasználható 20 órtától!

a candide magyarországi ősbemutatója

t me/z um kz

1978. október 28.

a radnóti miklós színpadon bemutatták voltaire: candide című regényének színpadi változatát, amelyet serge ganzl írt voltaire születésének 200. évfordulójára. gosztonyi jános, a franciaországi premier után elsőként állította színpadra a dramatizált művet. a címszerepet ivánka csaba, a szolnoki színház tagja alakította. vendégként szerepelt sáfár anikó, szalai imre, szücs ildikó is a sok szereplő között. a rendező diszleteket és a jelmezeket köllő miklós tervezte. /mti/

-. -
- 26 -

19.10/um

1928
D

bb 39. e m b a r g ó : 21.00 óráig !

az mszmp küldöttségének látogatása spanyolországban

tk um kz

1978. október 28.

a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége 1978. október 23-28. között a spanyol kommunista párt meghívására látogatást tett spanyolországban. a küldöttséget berecz jános az mszmp kb külügyi osztályának vezetője vezette, tagja volt fodor lászló osztályvezető-helyettes és kovács lászló, alosztályvezető.

a küldöttséget fogadta santiago carrillo, a spanyol kp főtitkára. a delegáció megbeszéléseket folytatott manuel azcarate, leonor bornao, nicolas sartorius végrehajtó bizottsági tagokkal. találkozott az skp parlamentí csoportjának valamint helyi pártszervezetek tagjaival, továbbá ignatio camunassal, a képviselőház külügyi bizottságának elnökével.

a megbeszélésekről közleményt adtak ki. ebben a két párt képviselői megállapították, hogy korunk fő jellemzője a társadalmi haladás és a nemzeti felszabadulásért folytatott harc erőinek térhódítása. a békés nemzetközi viszonyok kedvezőbb feltételeket teremtenek e folyamat további fejlődéséhez. a nemzetközi imperializmus, a különböző szélsőséges erők fellépései ugyanakkor fékezik az enyhülés előrehaladását, amelyre különösen veszélyes a fegyverkezési hajszák fokozódása.

a közlemény hangsúlyozza, a kommunista és munkáspártok közötti két- és többoldalu kapcsolatok fejlesztésének fontosságát. a rendszeres találkozások elősegítik egymás helyzetének és tevékenységének jobb megismerését, hozzájárulnak a nézetkülönbségek tisztázásához, az elvtársi együttműködés és kölcsönös szolidaritás erősítéséhez. olyan újabb kezdeményezésekre is szükség van, amelyek lehetővé teszik a kommunista és munkáspártok közös akcióit a szocialista, szociáldemokrata pártokkal és keresztény erőkkel, a nemzetközi enyhülés eredményeinek védelmére, a fegyverkezési verseny megfékezése, a társadalmi haladás ügyének előmozdítása érdekében.

/folyt.ő/köv./

- 27 -

19.35/um

1928

bb 39. /az mszmpfolyt./um

az európa kommunista és munkáspártok 1976. évi berlini értekezletén közösen elfogadott elvek és együttesen kimunkált javaslatok jó lehetőséget adnak a testvérpártok együttműködésének megszilárdításához. a közlemény rámutat arra, hogy az mszmp és az skp kapcsolatai a kölcsönös törekvéseknek megfelelően alakulnak.

mindkét párt érdekelt abban, hogy magyarország és spanyolország kapcsolatai gyümölcsözően fejlődjenek népeik javára. kölcsönösen érdekeltek az 1980-as madridi európai biztonsági és együttműködési találkozó eredményes előkészítésében és megtartásában is.

a küldöttség szombaton hazaérkezett madridból. /mti/

--

bb 40. hazaérkezett a maróthy lászló vezette kisz küldöttség
1978. október 28.
mné um kz

a magyar kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége maróthy lászlónak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a kisz kb első titkárának vezetésével szombaton este hazaérkezett a szovjetunióból. a delegáció az össz-szövetségi lenini komszomol fennállásának 60. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezéseken vett részt. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent fejtő györgy, a kisz kb titkára. jelen volt valerij leonidovics muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

- 28 -

19.38/um

1945

bb.41. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.39.sz.hirünk / az mszmp küldöttségének látogatása spanyolországban / alulról számított harmadik bekezdésének utolsó mondatát az alábbiak szerint javítjuk: a közlemény rámutat arra, hogy az mszmp és az skp kapcsolatai a kölcsönös törekvéseknek megfelelően alakulnak és a jövőben tovább fejlesztik azokat.

mindkét párt érdekelt abban ... stb.
/mti/

--

bb.42. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
zárásig
um kz 1978. október 28.

27. befejeződött a rákkutatók tanácskozása
 28. szoboravatás békéscsabán
 29. szerk.figy.: javítás a 3-as hirre
 30. körkép a mezőgazdasági munkákról
 31. befejeződött a magyar és a szovjet művészeti főiskolák rektoratainak tanácskozása
 32. a homérosz kórus hangversenye miskolcon
 33. az állami bábszínház bemutatója
 34. Lottó nyeremények
 35. a nemzetközi szociálturisztikai iroda közgyűlése
 36. üdvözlő távirat törökországba
 37. időjárásjelentés
 38. a candide magyarországi ősbemutatója
 39. az mszmp küldöttségének látogatása spanyolországban
 40. hazaérkezett maróthy lászló moszkvából
 41. szerk.figy.: a 39.sz.hirre!
 42. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt
szerkesztette: kálmán sándor
kis tamás
koronczay emil

22.10./um

--29--

22.30